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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Em nome de Deus, declaro aberta a presente sessão, 
convidando a Vereadora Doutora Carla para a leitura do texto bíblico. 

A SRA VEREADORA DOUTORA CARLA: Bom dia a todos e a todas. “Nenhuma arma forjada 
contra você prosperará.” Amém. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Amém. Convido o Vereador Alexandre… a Vereadora 
Carla para secretariar os trabalhos… A primeira secretária para leitura do Expediente.  

A SRA SECRETÁRIA DOUTORA CARLA: Bom dia a todos. Expediente, projeto de lei. Projeto de 
Lei nº 425/2023 de autoria do Vereador Olímpio Oliveira. Autoriza o Poder Executivo Municipal, 
através desta lei, a erigir mastro especial, plantado na Praça da Bandeira, onde a bandeira 
nacional será permanentemente no topo e dá outras providências. Lido, Senhora Presidente. 
Justificativa de ausência da Vereadora Valéria Silva Aragão. Lido, Senhora Presidente.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Determino à Secretaria de Apoio Parlamentar que 
arquive-se o Expediente. A inscrição vai seguir a ordem de ontem, por determinação da mesa. 
Então, abrimos o Pequeno Expediente, o primeiro inscrito é o Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia. Saudar a mesa em nome da Doutora Carla, 
Vereadora. Todos os amigos do recinto, jornalistas que estão aqui no recinto, Lenildo. Sempre 
estão aqui, Joãozito, né? E todos que fazem parte aqui. Meu amigo que está na galeria, Jailton, 
que sempre trabalha nas comunidades ajudando o povo, tá na galeria também. E amigos que 
trabalham aqui nessa Casa. Não. Hoje, eu venho falar de requerimentos que nessa Casa são 
aprovados. Eu tenho requerimentos que sempre o Vereador pede quebra-molas, pintura de 
faixas, né? Ou de pedestre e faixa de escolas que sempre a STTP passa na nossa comunidade, 
dentro de Campina Grande e faça esse trabalho. Mas, ontem, depois das 10:00 horas da noite, 
vereadores, deparei com o prefeito da cidade. Estava na Zona Leste. Eu acho que ele tava 
vendo as obras que tem na Zona Leste, né? Fazendo um uma inspeção, um expediente noturno, 
isso era mais de 10 horas da noite, vereadores. Tava o prefeito lá na rua ali Jozino Agra com a 
Santo Antônio, ali que é na Zona Leste. Acho que vocês conhecem a Josino Agra é aquela rua 
que desce da Igreja de Santo Antônio e vai passando na frente da Vila Olímpica. Então, ele tava 
lá com o pessoal desse STTP, o pessoal pintando as faixas, né? Que é um trabalho que sai aqui 
dessa Casa, vereador, passei tava o prefeito lá com assessor dele sozinho na… noturno, 
verificando as obras da Zona Leste. Faixa… pintura de faixa e pintura de quebra mola. Vereador, 
eu fiquei até com vergonha de parar e fazer um vídeo. Eu disse: “Não vou parar não, eu passei 
com outro carro de um filho meu com os vidros fechado e ele não me viu.” Mas, após o prefeito 
é trabalhador noturno. Em cima de uma faixa de pedestre, se vocês passarem lá no Santo 
Antônio agora, Vereador Olímpio, você vai ver a faixa. E foi até um requerimento que eu fiz 
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aqui, vai fazer quase três anos que eu pedi para colocar uma faixa de pedestre entre a Rua 
Santo Antônio com a Josino Agra, né? Aí, na mesma madrugada ele desceu, que eu moro, eu 
moro nas áreas. Quando eu passei de madrugada, ele tava na Rua Iaiá Afonso Campos, ali no 
Santo Antônio, falando com o pessoal lá em pé. Passei, estava com o pessoal lá dizendo que vai 
fazer a Rua Iaiá Afonso Campos e aquelas ruas que tá lá, que até agora… Ele fez uma assinatura 
de obra de serviço, e as ruas lá não saíram, que é a Rua Arruda Câmara, Lino Gomes Filho, José 
Gomes de Farias, Professora Carmem de Abreu, a Iaiá Afonso Campos, que ele tava entre a Iaiá 
Afonso Campos e a Lino Gomes Filho, né? Tava olhando as obras da Zona Leste, que aí acordei 
hoje de manhã, amigos jornalistas que estão aqui nessa Câmara. Acordei hoje de manhã e 
disse: “Agora vou olhar as obras que o prefeito foi olhar dentro da Zona Leste.” Que fez, passei 
na Iaiá Afonso Campos hoje de manhã, Lino Gomes Filho, lá não tem nada, mas assinatura de 
ordem de serviço tá lá. Passei na José Aranha, nada. Fui lá na Rua Belo Monte. Lá não tem uma 
carroça de pedra. Então, fiquei em batucada. Acordei meio confuso. Que o Prefeito foi na Zona 
Leste olhar as faixa de quebra-mola e faixa de pedestre, na minha amada Zona Leste. Acordei, 
passei lá na Rua Santo Antônio, onde tem a escola da UP, a faixa tá bem pintadinha de branco. 
Fiz o percurso, subi a Vila Olímpica, fui, passei na igreja, quando eu passo na igreja, a gente tem 
que, né? Pedir força a Deus que dê coragem da gente trabalhar melhor na cidade, a faixa bem 
pintadinha e o quebra-mola. Disse: “Bacana, obra para todo lado na Zona Leste, pintura de 
faixa e pintura de quebra-mola.” Mais um minuto. Então, estou esperando as obras da Zona 
Leste, vereadores. Que até agora, lá não chegou. Propaganda tem demais, quando eu ligo o 
rádio do carro nas emissoras tem até uma música, que eu vou dizer que só não impregnou na 
minha mente, obra pra todo lado. Eu fico confuso, porque a gente trabalha tanto nessa Casa. 
Faz requerimento, projeto de lei. E nosso prefeito vai de madrugada olhar as obra que ele fez 
na Zona Leste, pintura de faixas de Pedestre e quebra molas. Muito bonito. Achei muito bonito. 
Isso que eu venho falar hoje aqui nessa Tribuna, porque eu vi que meus olhos. Muito obrigado! 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Dando continuidade ao Pequeno, a Vereadora Carla, mas 
ela declina da sua fala. Vai falar, Vereadora? 

A SRA SECRETÁRIA DOUTORA CARLA: Justificativa de ausência da Vereadora Jô Oliveira. 
Presidente, eu declino, porque eu ia falar ontem sobre os apagões no hospital, né? E remédio 
da atenção básica na UBS, mas já foi esclarecido. Por isso que eu declino. Obrigada. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Dando continuidade à inscrição do livro, próximo, o 
próximo inscrito, Vereador Olímpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhora Presidente, colegas vereadoras, Eva Gouveia, 
Doutora Carla, Vereador Renan Maracajá, Alexandre do Sindicato, Napoleão Maracajá, Saulos, 
Noronha e Germano, Vereador Márcio. Eu sempre me constranjo, Vereador Pila, de subir nesta 
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Tribuna para fazer cobrança pecuniária. Dívida financeira de quem é tão duro para nos cobrar. 
Se o contribuinte atrasa o IPTU, se o contribuinte por uma dessas dificuldades que enfrenta na 
vida não consegue pagar o IPTU, tem o seu nome inscrito na dívida ativa do município, você 
não consegue tirar uma certidão. Se você precisar de uma certidão negativa, você não 
consegue. A prefeitura é muito dura para cobrar do contribuinte, mas para pagar o que deve, 
ela não é tão austera assim. Eu falo isso porque aquela novela, que se arrasta há um bom 
tempo, sobre a nomeação dos guardas civis municipais, aprovados no concurso. Esses guardas 
civis municipais, enquanto não são nomeados, eles têm direito a uma bolsa, uma bolsa que 
deve ser paga no valor da metade dos salários previstos para o cargo, no caso, um salário 
mínimo. Eles têm esse direito de receber. Pois bem, nós estamos hoje no dia 13 de dezembro e 
a Prefeitura de Campina Grande ainda não tem expectativa de pagar. Esse pagamento era feito 
no dia 2, passou a ser feito no dia 5, do dia 5 passou ser feito no dia 10, e hoje nós já estamos 
no dia 13 e esses trabalhadores não têm expectativa de quando irão receber. Então, eu faço um 
apelo ao Prefeito Bruno Cunha Lima. Para que o Prefeito Bruno Cunha Lima pague o que está 
devendo aos guardas civis municipais aprovados no concurso. E aproveitando para fazer outro 
apelo aqui, em nome dos 19 guardas civis que estão esperando nomeação. Porque eles não 
estão querendo receber sem trabalhar e é isso que está acontecendo. O município de Campina 
Grande, ele paga a bolsa de um salário mínimo para quem não está trabalhando, somente pela 
incompetência, ou pela negligência, ou pela desídia de não contratar quem deveria ter sido 
contratado há muito tempo. Há muito tempo. Então, a cobrança é dupla, a cobrança pela 
regularização da bolsa dos guardas civis municipais, são 19 que estão na dependência ainda 
desta bolsa, à espera da nomeação e que eles sejam efetivamente nomeados, seria um 
presente de Natal para esses profissionais que comprovaram a sua competência, que foram 
aprovados no concurso, que estão em Campina Grande acreditando na credibilidade da 
Prefeitura de Campina Grande, deixaram as suas origens, as suas raízes, estão passando 
dificuldades em Campina Grande, porque simplesmente a Prefeitura de Campina Grande tem 
tratado esses profissionais de forma negligente, desidiosa e pouco humana. É essa a cobrança 
que eu faço na manhã de hoje, Senhora Presidente. Meu muito obrigado! 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Obrigada, Vereador Olímpio. Dando continuidade nos 
nomes da inscrição do livro, o próximo inscrito, a Vereadora Eva Gouveia. 

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: Na realidade, vou declinar a minha fala, mas porque o 
secretário ontem, ele respondeu a questão das vacinas de bebês e uma assessora nossa rodou 
a cidade toda, e não conseguiu vacinar seu bebê, mas ele disse que tem lá no Francisco Pinto. E 
aí nós vamos aguardar. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES:  A Vereadora Eva declina, que a inscrição como falei no 
início foi feito, o livro foi preenchido no dia de ontem, para dar continuidade e ela já teve a 
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resposta aqui, que ela queria. Dando continuidade ao Pequeno Expediente, o próximo seria o 
Vereador Bruno Faustino, como ele não se encontra, queria dizer aos presentes, quem desejar 
fazer a inscrição no livro. Ainda temos vaga no Pequeno e no Grande Expediente. Não tendo. 
Encerramos o Pequeno Expediente. Passo a palavra para a secretária, para leitura de 
justificativas de ausência. 

A SRA SECRETÁRIA DOUTORA CARLA: Justificativa de ausência. “Venho através desta informar 
a impossibilidade do comparecimento do Vereador Pimentel Filho.” “Venho através desta 
justificar a ausência do Vereador Presidente Marinaldo Cardoso, que em virtude de 
compromisso inadiável fica impossibilitado de comparecer à sessão.” Lido, Senhora Presidente.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES:  Lido as justificativas de ausências, já abrimos o Grande 
Expediente. O primeiro inscrito seria a Vereadora Valéria. Eu queria dizer que se alguém quiser 
se inscrever no Grande Expediente, nós ainda temos espaço. E o próximo inscrito, Vereador 
Napoleão Maracajá. Porque Valéria e Pimentel, como ambos não estão. 

O SR VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ: Senhora Presidente, Vereadora Fabiana, senhoras 
vereadoras, vereadores, profissionais da imprensa, servidores da Casa de Félix Araújo, cidadãos 
aqui presentes e aqueles que nos acompanham, assessores, e aqueles que nos acompanham 
pela rede mundial de computadores, os meus cumprimentos. Estou ocupando a Tribuna, esta 
honrosa Tribuna, para fazer um apelo ao Prefeito de Campina Grande e ao Secretário de Saúde 
do município, para que repasse. Inclusive, protocolamos um requerimento, que repasse em 
caráter de urgência o IFA, que é um instituto… que é um incentivo do Governo Federal para os 
ACS, agentes comunitários de saúde, importante categoria, né? Que tem melhorado muito, 
inclusive, os índices de saúde de Campina Grande e do Brasil, e para os agentes de combate às 
endemias. Esse dinheiro já se encontra nos cofres do município, faltando tão somente, 
Vereador Pila, o pagamento disso, o repasse para essas duas categorias, feito isto, até porque é 
uma verba Federal, assim, como foi, Vereador Olímpio, a verba aprovada aqui por nós para os 
profissionais de saúde bucal, Doutora Carla. E também protocolamos um outro requerimento, 
cobrando do município de Campina Grande, do Prefeito, do Secretário de Educação, o restante 
do piso nacional do magistério e dos aposentados. É sabido por muitos, se não por todos, que o 
município deve ainda quase 10% a estes profissionais e já se aproxima o mês de janeiro, que é a 
data base do magistério, desde 2008 por força da Lei 11.738, que restabelece… que estabelece 
o reajuste anual para o magistério, portanto, se a gestão Municipal não pagar esse ano, vai 
inclusive acumular o que ele deve ao magistério, aos aposentados desse ano, né? E a gente 
sempre diz que o calote não é a boa, nunca foi uma boa saída, o calote não combina com a 
educação, o calote não… não tem nenhuma conexão com o discurso de quem diz valorizar a 
educação, respeitar a educação, respeitar o Magistério. Secretário Raymundo Asfora, você 
ainda tem tempo, ainda tem tempo e o tempo muitas vezes é impiedoso, Vereadora Eva 
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Gouveia. Você ainda tem tempo de se recuperar. Você tem falado muito de ar condicionado, 
que pagou lá no primeiro mês da sua gestão um 14º, e pagou porque a sobra voltaria para a 
União, se não tivesse passado para os professores. Mas três… Três fatos se notabilizam na sua 
passagem pela secretaria de educação, três. Três, a saber: Acabou com as eleições livres e 
democráticas nas escolas, instituída lá no Governo Ronaldo Cunha Lima, ainda. Um marco 
histórico, Campina Grande servia, Vereador Olímpio, de exemplo, isso macula para sempre a 
biografia de qualquer gestor. E o discurso: Ah, porque o estado não tem, porque outros 
municípios não tem, eu aprendi que a gente tem que se espelhar nos exemplos que puxam a 
gente para cima e não para baixo. Mas é conveniente, é conveniente quando se quer usar o 
estado, outro município. Porque não usou o estado, ou outro município, quando o estado 
pagou integralmente o piso do magistério ainda no mês de janeiro? Esse é um elemento que 
macula para sempre a sua biografia. Ainda há tempo do senhor se recuperar. Dois, foi o 
primeiro secretário na história e o primeiro prefeito que parcelou o reajuste do piso. Inclusive, 
ressuscitando a figura danosa e nociva do abono. E eu sempre disse, e disse, e digo, converse 
com a Professora Yolanda, que fez isso muito bem, que pagou sempre. Converse com o 
professor Flávio Romero. Para citar apenas dois exemplos de secretários que dialogaram com o 
Sintab, que respeitaram o Sintab. Mesmo assim o Sintab tendo liderado uma greve de oito 
meses com o pessoal de apoio, em nenhum momento a Professora Yolanda deixou de dialogar 
e de respeitar o Sintab. Secretário Asfora, espelhe-se nesse secretários, não vou nem falar do 
professor Itan, de Harrisson Targino, apenas para dois exemplos mais próximos, professor 
Flávio Romero e professora Yolanda Barbosa, liga para eles, tem humildade, conversa com eles. 
Não há demérito nenhum em perguntar aquilo que a gente não sabe. Aliás, é o primeiro passo 
para o sucesso, é perguntar o que a gente não sabe, o segundo, ter humildade para ensinar o 
que a gente sabe. E o outro elemento que marcou a sua biografia. Imagino que o seu avô 
Asfora, se pode ter alguma manifestação, deve ser de muita inquietação com o papel que o 
Secretário Asfora desempenha na Secretaria de Educação. E o terceiro elemento, pague o que o 
senhor deve aos professores aposentados. De novo, o calote nunca foi uma boa opção. O calote 
lhe coloca no lugar fúnebre da história, no lugar dos caloteiros. Parafraseando o patrono dessa 
Casa. Essa terra de bravos, não será terra de escravos, nem reinado da opressão. Logo logo, o 
descortinar de um novo dia já brilha, o sol de um novo dia está às nossas portas. Campina 
Grande viverá dias melhores, os professores, o pessoal de apoio, os vigias, e a sociedade 
merece respeito e terá respeito. Muito obrigado. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Aproveitar que tem vaga no Grande Expediente, 
Vereador. O senhor pode. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhora Presidente, é só para complementar o que o 
Vereador Napoleão Maracajá acaba de solicitar, através de requerimento. A Prefeitura de João 
Pessoa, através do Prefeito Cícero Lucena, desde 2022, ele apresentou, articulado pelo 
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Vereador. O Vereador de… de João Pessoa, Márcio Leandro, né? E ele sancionou uma lei de 
rateio, que é o que a gente chama de incentivo IFA, o incentivo financeiro adicional, para os 
agentes de combate de saúde, e agentes de combate à endemias… agentes comunitários de 
saúde e agentes de combate a endemias. Eu apresentei, Napoleão, semana passada, um 
Projeto de Lei de nº 400/2023 que esse Projeto ele faz esse rateio, rateio... A gente deve trazer 
aqui na próxima, é... Votação que tivermos oportunidade. E aí eu já vou adiantando, né? O teor 
do Projeto para que todos os Vereadores possam também apenas regularizar e regulamentar 
esse rateio, porque esse rateio ele... E é um dinheiro federal, Napoleão. Uni... Única 
contribuição que os ACS e ACE dá Prefeitura é o pagamento do 13º, porque toda essa verba ela, 
inclusive, hoje ela é condicionada à Constituição. É a única profissão ou servidor público que é 
condicionado, inclusive, a... Ao pagamento do... Do, do, do salário. Ela é condicionada. São dois 
salários mínimos condicionados e a Prefeitura não tem custo nenhum, o Governo Federal 
manda essa verba, toda essa verba e essa 13ª verba que manda, são 13 parcelas, ela tem que 
ser rateada, porque esse dinheiro são desses profissionais. Então aqui, mais uma vez, 
aproveitando a fala do Vereador Napoleão, mas já condicionando o processo, que o processo 
ele possa ser colocado na pauta de votação para que a gente possa esse ano já cobrar o 
Prefeito que seja sancionado e esse ano já esses profissionais eles possa ter esse dinheiro em 
conta que é o que vale, é o dinheiro tá na conta de cada trabalhador. Muito obrigado, Senhora 
Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É... É... Eu gostaria de dizer que se encontra de forma 
online a Vereadora Ivonete Ludgério e o Vereador Aldo Cabral. Eu convido o Vereador 
Anderson para ocupar aqui a Presidência enquanto eu vou precisar me ausentar. 

O SR PRESIDENTE ANDERSON PILA: Passar a palavra pro Vereador Olímpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor... Senhor Presidente, eu precisarei me ausentar do 
Plenário para cumprir um... Uma agenda fora do Parlamento. Estou indo à uma Secretaria 
resolver uma demanda de um cidadão. Muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE ANDERSON PILA: É... Vereadora Ivonete Ludgério, Vereador Aldo Cabral 
estão online. Algum Vereador que queira falar no Grande Expediente? Senhores Vereadores, 
Senhoras Vereadoras antes de terminar aqui o Grande Expediente, Napoleão Maracajá, ontem 
eu tive, é, a grata satisfação de participar, Vereador Saulo, lá na Escola de José Pinheiro, ali na 
Zona Leste da cidade, um dos momentos que a gente tem, Napoleão, Vereador Olímpio e 
Vereadora Eva e Dona Fátima, é, o maior orgulho que é uma formatura de 3º ano científico de 
um Colégio Estadual, de uma escola pública, né? E aqui me emocionei porque cerca de 100 
alunos estavam se formando lá, da turma de manhã, turma tarde, turma noite... A Direção 
daquela escola junto com os alunos, junto com todo servidor daquela escola, junto com a 
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comunidade estudantil e também a comunidade família desses estudantes. Fizeram uma festa 
de dar orgulho sem ter um real de dinheiro público. Fizeram junto com a comunidade junto 
com a, a, a, a, a contribuição de cada um mais uma organização, é, Vereador Napoleão, que nos 
orgulha muito quando vem do setor público. Que a gente vê poucas colação de grau, grau, e vê 
pouca comemoração quando a gente consegue cumprir esse ciclo estudantil. Tive oportunidade 
de fazer uma fala e essa fala eu pedi única e exclusivamente para que esse ciclo não se acabe 
naquele momento. Em um certo momento da nossa história, Vereadora Carla, a gente parava 
um círculo no segundo grau.  A gente era tido, Napoleão, como se completou... Terminou os 
estudos quando terminava o segundo grau. E aí eu pedia lá única e exclusivamente que eles 
continuassem. Nós temos várias faculdades aqui em Campina Grande que pudesse dar 
continuidade; eu sei das dificuldades que é estudar e trabalhar, mas se faz necessário. É o único 
meio de empoderamento nosso, principalmente daqueles que não tem condição financeira, 
Saulo, de vencer na vida e dar orgulho a sua família. Eu vi mais de 100 pessoas, mais de 100 
adolescentes e jovens concluírem o segundo grau com muito orgulho numa festa 
extremamente bonita, com muita alimentação, um banquete! Um jantar para todos que 
tiveram oportunidade de acabar esse ciclo. Que esse... Que esse tipo de educação extensiva ele 
possa continuar e possa abranger outras escolas. A gente fica muito triste, Dona Fátima, 
quando a gente chega nas escolas sejam ela municipais ou estaduais, que elas estão em 
declínio, em diminuição de aluno... Mas a Escola de José Pinheiro está de parabéns pelo que 
fez. A sua Direção, e aí eu não vou nomificar, não vou dar nome a pessoas, eu vou falar em 
nome da coletividade, essa coletividade que compõe os discentes, docentes, direção e família, 
eles estão de parabéns pela linda festa de colação de grau que aconteceu ontem na Escola do 
José Pinheiro. Então não podia deixar de registrar aqui para que fique gravado dos Anais da 
Câmara. Estamos encerrando agora o Grande Expediente. Passo a palavra para a Secretária 
para fazer algum registro de Requerimento ou registro de ausência. Não havendo Matéria no 
Expediente, encerro o Pequeno Expediente, abrindo assim a Ordem do Dia. Não havendo 
quórum para votação na Ordem do Dia, encerro... Vou passar a palavra, mesmo não estando no 
Regimento, mas hoje passar a palavra para o Vereador Napoleão Maracajá. 

O SR VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ: Presidente Anderson Almeida e demais Vereadores e 
Vereadoras, assim, eu queria apenas de forma muito fraterna e respeitosa, é, lamentar que a 
gente não possa avançar, né? Mais um dia na nossa pauta, né? Eu acho que isso não é bom 
para nossa imagem. Isso não é bom para imagem da Casa. Isso... Muito pelo contrário, depõe 
contra, Vereador Renan. Não é? Porque, assim, numa boa, não há justificativa para tantas 
ausências. Vereador tem um bom salário, tem direito a Assessores, um ambiente 
extremamente confortável, belíssimo quadro de Servidores que essa Casa tem. Assim, eu 
lamento profundamente, né? Que a gente venha, se prepare, se organize, prepare a iniciativa, 
Vereador Alexandre, né? E mais uma vez a gente... Não... Eu tô lamentando, a, que a gente vai 
ter que interromper mais uma vez a Sessão porque... Por ausência de companheiros e 
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companheiras, né? Eu, honestamente, eu fico triste com isso, Vereador Bruno Faustino. Ainda 
que tenha número suficiente... De 20, de 20... De 23, você tem 12? É um... É um desfalque 
muito grande, sabe? Eu sei que essa parte é chata. Eu sei que é chato dizer isso, que alguns 
companheiros não compreendem, mas eu não sou um homem de fugir dos meus sentimentos, 
Vereador Márcio Melo, não nunca farei isso. Eu quero externar aqui a minha tristeza, Vereador 
Presidente Anderson Almeida, mais uma vez ainda é tempo. Ainda é tempo para a gente 
restabelecer um novo pacto com a sociedade, estabelecer um novo pacto de respeito com a 
população, de valorização do voto que cada um, cada uma teve aqui. É a minha tristeza. 
Obrigado pela oportunidade, Vereador Anderson Almeida. 

O SR PRESIDENTE ANDERSON PILA: Eu, eu queria passar a palavra para o Vereador, é, Bruno 
Faustino e depois eu passo a palavra para o Vereador Saulo Noronha. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Gostaria de também complementar o que o Vereador 
Napoleão falou. Eu concordo, num é? Que... Que precisamos verificar, né? Esse quórum 
diariamente aqui na Casa. Para vocês terem ideia, eu acredito que o Vereador Napoleão 
esqueceu de mencionar, que a bancada de oposição praticamente está na Casa. Se não fosse os 
membros do... Da oposição, essa Casa na maioria das vezes nem abriria a Sessão. Então aqui 
para vocês terem um ideia, eu tô contando aqui 8, 9 da oposição. Inclusive a Vereadora Jô está 
em agenda externa, colocou aí a, a justificativa se eu... Se não me falha a memória. Quer dizer, 
a oposição sempre está aqui nessa Casa para discutir, dar andamento a Casa. Então eu acredito 
que o Vereador Napoleão esqueceu fazer esse adendo, viu, Vereador? 

O SR PRESIDENTE ANDERSON PILA: É porque... Antes de passar, deixa eu, deixa eu... Só 
explicar. Quando acabou o Grande Expediente, abrindo as Explicações, fizemos as contagens no 
Expediente que é quando vota os Requerimentos, só tinha oito Vereadores presentes no 
Plenário. Por oito Vereadores não tem condição de dar continuidade ao Expediente, fechando o 
Expediente. Agora Ordem do Dia, como não tem Matéria na Ordem do Dia, não... Mesmo tendo 
agora o quórum necessário, a gente não tem Projeto de Lei para ser votado. Nós tínhamos 
muitos Requerimentos para ser votado, e aí eu já peço a compreensão de todos pela fala do 
Vereador Napoleão, a fala do Vereador Bruno, e eu sei que é um sentimento geral. Tinha alguns 
Vereadores atendendo até aqui, porque muitas vezes aquele que tá do outro lado não entende 
o papel... Não é que seja o papel nosso aqui, Napoleão, mas muitas vezes um Vereador é 
chamado aqui pelo Plenário, vai atender ali no Salão Azul; é chamado aqui e vai dar entrevista... 
Mas no momento no Plenário ele tem que ter 12 e como não tinha 12 a gente fechou o 
Expediente, né? Sabendo que outros Vereadores também estavam aqui atendendo a Imprensa, 
atendendo aqui, né? As pessoas que procuram essa Casa. Eu queria passar a palavra para o 
Vereador Saulo Noronha. 
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O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Presidente Anderson, Senhoras Vereadoras, Vereadores... 
Apenas para fazer um registro, Senhor Presidente, não querendo pautar o mandato de nenhum 
Vereador e de nenhuma Vereadora, eu vejo esta Casa com 23 Parlamentares, homens e 
mulheres, trabalhadores e trabalhadoras, dedicados a servir a população de Campina Grande e 
também servir essa cidade. E, de maneira alguma, eu poderia pautar o mandato de nenhum 
Vereador e nem Vereadora, mas eu quero fazer o registro também, Senhor Presidente, dos 
Vereadores que estão online que é o caso aí do Vereador Aldo Cabral, acho que a Vereadora 
Ivonete Ludgério e o Vereador Janduy que estava no rádio dando entrevista. O Vereador Aldo 
Cabral também tem compromisso, mas está aí participando online e outros Vereadores, 
Vereador Hilmar Falcão aqui estava ali no Salão Azul, Vereador Saulo Germano, Vereador 
Márcio Melo e outros Vereadores. Mas, assim, uma fala simples, eu acho que nós não podemos 
pautar o mandato dos Vereadores, porque isto a população sabe fazer muito bem, né? E não 
posso dizer... Por exemplo, o Vereador Presidente Marinaldo Cardoso não está na Sessão hoje, 
mas ele foi resolver assuntos desta Casa em Brasília. Então nós não podemos, de maneira 
nenhuma, porque o colega não tá aqui... O Vereador Antônio Alves Pimentel ele não tá aqui, 
mas provavelmente esteja resolvendo outros assuntos pertinentes à Câmara, pertinente ao 
mandato. Então, assim, não tenho aqui carta para defender nenhum Vereador, nenhuma 
autoridade política, mas eu não posso deixar de fazer esse registro porque, porventura, em 
algum momento eu posso não estar na Sessão e estar trabalhando e alguém dizer “não, olha aí 
a falta do Vereador”. Então só para fazer esse registro, por exemplo. Obrigado pela atenção. 

O SR PRESIDENTE ANDERSON PILA: O Vereador Alexandre do Sindicato. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Pela liderança eu gostaria de falar... Vai saindo um 
pouco dessa... Dessa discussão do Plenário. No passado eu também entendia assim, eu vejo 
que... É, eu tive que sair para atender duas senhoras, já fazia algum tempo que me aguardavam 
e quem me acompanha aqui na Casa sabe que eu não gosto de me ausentar. Eu gosto de 
chegar no horário, eu gosto de ficar presente. Eu sei que o trabalho do Vereador não se resume 
somente ao Plenário, mas as ações que nós desenvolvemos no dia a dia, em todos os lugares 
por onde nós vamos, isso é fato. Sou muito criticado e aqui eu quero deixar claro que não existe 
situação nem oposição, eu gostaria até que esse discurso situação ou posição nesse momento 
ele pudesse ficar a parte, como diz o colega Vereador, é, Napoleão, e eu entendo o seu desejo 
de que a coisa pudesse andar mais rápido, até porque chega agora, o seu tempo é curto, já 
vamos entrar em recesso até o dia 30, e eu sei da sua ansiedade, respeito a Vossa Excelência, e 
eu sei que é importante. E hoje, por incrível que pareça, nós temos um bom número em 
Plenário, isso é fato. Nós estamos hoje com bom número. Mas eu quero fazer, o primeiro... 
Parabenizar dois registros. Primeiro parabenizar e pode até ser que seja, soe estranho para 
alguém, é, o Governo do Estado, o Sr. João Azevedo pelo Projeto de apresentar a criação da 
ponte de Lucena à Cabedelo. Espero... Porque eu cresci ouvindo, eu acho é o sexto Governador 
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que eu vejo e, é, nesse pequeno tempo de existência minha, prometendo essa obra e eu espero 
que agora saia. Eu acho, é, importante nós fazermos esse reconhecimento, enquanto Vereador 
de oposição, crítico à Gestão do socialista Azevedo, eu quero fazer esse reconhecimento. Torço 
para que se concretize, que essa obra saia, que essa obra possa ser concluída. Mas também eu 
quero fazer aqui apenas uma análise de dois números que tive analisando já ontem à noite... 
Fui a, a, a, em busca desses números já hoje pela manhã. Nos 159 anos de Campina Grande, o 
Governador João Azevedo esteve em Campina Grande e aqui posso ver ladeando o Governador 
uma foto Vossa Excelência que preside essa Sessão, e Vereador, é, Bruno Faustino e outros 
colegas aqui da, da bancada de apoio ao Governo do Estado nessa Casa, e o Governo do Estado 
prometeu 222 milhões de investimentos para Campina Grande. No mesmo período o Governo 
do Estado está investindo na capital do Estado mais de 400 milhões somente em João Pessoa. 
De 2020 para cá, o Governo do Estado já investiu em João Pessoa – pasmem os Senhores! – 
pasmem os Senhores, Vereador Napoleão, Vereador Secretário da Casa Renan Maracajá:  3,5 
bilhões somente de investimento para a capital! Vejam bem os Senhores: 3,5 bilhões! Somente 
na capital! De investimentos lá, de uma lapadinha só, João colocou no município de João 
Pessoa 400... E aí me ajudem, 445 milhões! É apenas um relato, não tive tempo em respeitar à 
Tribuna porque o acordo nosso foi que nós não iríamos... Nós não iríamos falar, é, respeitando 
o livro, da inscrição dos livros de ontem. Então, Vereador Márcio Melo, a diferença do que o 
Governo do Estado injeta em João Pessoa para Campina Grande ela é gritante! E aí eu volto a 
dizer, nós não estamos falando aqui, Vereador Anderson, da questão de oposição/situação, nós 
estamos falando em números reais pela própria Assessoria do Governo do Estado em nossas 
mãos. É muita diferença! Para um município que investe mais de 38% dos seu ICMS nos cofre 
do Governo do Estado. Campina Grande produz riqueza para o Estado! E não me interessa 
quem é o Prefeito da época ou da vez, eu acho que o que nós estamos falando são de 
investimentos. Alguém pode dizer “ah, nós vamos, o Governo vai entregar essa semana o Arco 
Metropolitano”, excelente! Nós não vamos ser louco de dizer que não é bom. Nós não 
cairíamos nessa, nessa armadilha, mas é a diferença de investimento de quem produz e investe. 
Da mesma forma de João Pessoa, não tem dificuldade. João Pessoa atende 25 municípios da 
Saúde. Campinas atende 181 município, me parece... 179, essa soma nunca nós não sabemos 
exato. O que é de investimento na saúde é, é, dos municípios que correm para cá, mas nós 
precisamos no futuro, Vereador Napoleão, discutirmos números. Nós precisamos discutirmos 
os números, nós não podemos ficar só no rame-rame da política do bate e volta, porque João 
Pessoa numa lapada só, de um anúncio só 445 milhões! Campina Grande 222 milhões de 
investimento por parte do Governo do Estado. E 3,5 bilhões de 2020... De 2019 até agora 
injetados somente na capital do Estado! Eu quero discutir números, eu não estou discutindo 
aqui ações governamentais sobre quem é melhor na questão para Campina, se foi João, se foi 
Cássio, ou se foi, é, Ricardo, quem foi. Eu tô discutindo números e contra fatos não há 
argumento. Alguma coisa não funciona, não bate... Não bate! E aí eu volto aquela velha tecla de 
sempre, aonde estão os grandes investimentos da grandes indústrias? Estamos nos preparando 
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para receber uma Rodovia Nova, que é importante, nós precisamos pensar na duplicação da 
BR-104 que liga o nosso município a Pernambuco. Quem sabe nós poderíamos unirmos forças 
aqui e corrermos para pedir aos nossos Senadores que também pensasse nessa duplicação. 
Chegou até a entrada de Santa Cruz e parou, e nós poderíamos dar o pontapé inicial. Eu acho 
que é importante nós pensarmos isso. Eu tô tratando aqui de números, veja eu estou fugindo 
da questão do rame-rame político-partidário, estou dizendo números que estão sendo 
colocados aqui por mim nessa manhã. Da importância nossa de que no próximo ano, mesmo 
sendo um ano político eleitoral, nós poderíamos nos debruçar sobre isso, quem sabe trazer até 
aqui um Secretário de Infraestrutura do Estado, de Finanças, e perguntar por que essa 
diferença tão grande, tão gritante entre Campina Grande e João Pessoa. E não há disputa nossa 
com João Pessoa, Vereador Rostand Maraca... É, é, Rostand Paraíba, quem sabe Maracajá um 
dia, né? Possa ser que queiram entrar na família também. Então, é, é essa a minha fala, Dra. 
Carla, nesse sentido, nessa linha. É muito dinheiro para uma capital e, e algumas migalhas para 
Campina Grande. Já encerro já a minha fala nesse sentido e agora é um apelo aos três 
Senadores da Paraíba, ao Efraim Filho em que eu votei, a Senadora Daniela Ribeiro e ao 
Senador Veneziano Vital do Rêgo. Hoje o Supremo vai... Hoje o Senado vai estar sabatinando o 
futuro Ministro da Justiça, o Sr. Flávio Dino...  

O SR PRESIDENTE ANDERSON PILA: Ministro do STF. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Hoje... Ministro... A justiça, mas será indicado pelo 
Presidente é, é, Lula, é, com a licença da palavra, ele vai estar hoje sendo sabatinado pelo 
Senado e o meu pedido, em nome dos paraibanos, dos campinenses, aí esses três Senadores: 
votem contra o Dino! Não permita com que o Dino assuma uma cadeira na Suprema Corte para 
que esse homem não venha a ser um Alexandre de Moraes 2. Nós não suportaremos mais esse 
tipo de pessoa na Suprema Corte. O Dino que quebrou o Estado do Maranhão, o Dino que faz 
questão de dizer que iria perseguir policiais seja das esferas Estadual, Federal... Se esses não 
cumprissem as normas dadas, não da Lei, mas, sim, do Ministério que ele administrava, 
Vereador Saulo Noronha. E eu quero pedir, porque a Paraíba não deixará passar impune esses 
Senadores se assim o fizerem, aprovando o nome de Dino para aquela Suprema Corte. Nós não 
podemos! E aqui eu faço de público esse apelo mais uma vez, para que a Senadora Daniela 
Ribeiro, Senador Veneziano Vital do Rêgo e o Senador Efraim Filho não aprovem o nome de 
Dino para a nossa Suprema Corte, porque será um desastre! Um verdadeiro comunista que faz 
questão de dizer isso e que nesses últimos oito meses a frente do Ministério da Justiça 
perseguiu diuturnamente opositores, aqueles que não compactuam com regime da esquerda 
instalado neste país. Nós não podemos, de forma nenhuma, concordar com isso. E aqui o meu 
apelo aos três Senadores de nosso Estado, dois sendo filhos de Campina Grande, para que não 
aprove o nome do Sr. Dino para o Supremo Tribunal Federal. Essa é minha fala, Senhor 
Presidente. Muito obrigado. 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

14 
 

O SR PRESIDENTE ANDERSON PILA: Vereador... Vereador Rostand Paraíba tinha pedido. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Eu solicitei também. 

O SR PRESIDENTE ANDERSON PILA: Só um momentinho, Rostand... E Bruno. Pode... Abre. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Presidente, apenas para pedir a Vossa Excelência a 
gentileza de fazer o registro dos Vereadores que estão participando da Sessão neste momento. 

O SR PRESIDENTE ANDERSON PILA: Os Vereadores que estão online é o Vereador Aldo Cabral 
neste momento. Os vereadores que estão em Plenário, aqui tá o vereador que vos fala, 
Anderson Pila, tá aqui o vereador Saulo Noronha, na minha direita, na minha esquerda, 
secretariando os trabalhos, a Vereadora Doutora Carla, ao lado da Vereadora Doutora Carla, 
Vereador Saulo Germano, porque tem dois Saulos aqui, aqui o Vereador Rostand Paraíba, aqui 
na minha frente o Vereador Bruno Faustino e o Vereador Napoleão Maracajá, o Vereador 
Renan Maracajá, junto ao vereador que solicitou a verificação do quórum, o Vereador Saulo 
Noronha, Vereadora Dona Fátima, Vereadora Eva Gouveia e o Vereador Márcio Melo. Acabou 
de falar, neste momento, o Vereador Alexandre do Sindicato, que, não saindo dos trabalhos 
aqui, mas está aqui dando entrevista aqui, ao lado aqui, no setor de imprensa e também aqui 
no Plenário o Vereador Janduy. O Vereador Rostand pediu a palavra?  

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Tenho que parabenizar… parabenizar, Vossa Excelência, 
pelo o dia que a gente vem, todos os dias aqui trabalhar nessa Tribuna, e você tá como 
Presidente da Casa, Anderson Pila, mas meu amigo Vereador Alexandre Pereira trouxe um 
tema muito bom que ele lembrou do investimento do Governo da Paraíba, 22 milhões aqui em 
Campina Grande e que a gente vai inaugurar aqui o Arco Metropolitano Leste, né? Uma 
rodovia, se você for lá, eu digo que eu conheço que eu sou dessa Região Leste, aqui da Região 
Leste aqui de Campina Grande, e a gente tem que parabenizar o Governador da Paraíba, João 
Azevedo, trazer essas ações para a nossa cidade, porque a estrada lá tá uma maravilha. 
Cicrovia, calçadão, grande, passa lá o calçadão bem grande; e a Zona Leste tem que só que 
agradecer e Campina Grande, uma rodovia daquela. E muitas coisas que o governador está 
trazendo para Campina Grande, que tá aí nos telejornais, os jornalistas, os blogs que anuncia 
aqui na nossa cidade. Então, a gente tem que parabenizar esses 22 milhões, porque os… os 
governos do passado não olhava pra Campina Grande. Então, a gente tem um que tá olhando, e 
a gente tem um vice-governador que é de Campina Grande, Lucas Ribeiro, que vai vim muitas 
coisas boas para Campina Grande, viu? Na área de esporte, na educação, segurança a gente 
tem, né? A gente tem um centro integrado hoje dentro de Campina Grande, que é muito 
importante para a nossa cidade, né? E esperar no dia 22, vou estar lá, nessa inauguração do 
Arco Metropolitano Leste, na minha amada Zona Leste. Isso, pra mim, é uma maravilha. Isso 
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não é um sonho para Campina Grande, isso é uma realidade. Então, tenho que parabenizar o 
Governo da Paraíba de trazer essas grande obras para a nossa cidade. E vai vir muito em breve, 
muitas coisas boas aí, viu?  

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Presidente… 

O SR PRESIDENTE ANDERSON PILA: Eu passo a palavra para o Vereador Bruno Faustino.  

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Eu agradeço, Presidente, e na mesma linha do Vereador 
Rostand, e fazendo um contraponto ao Vereador Alexandre, que, de um lado, eu parabenizo o 
governador, mas, na verdade, 95% do seu discurso vem o crítica, dizendo que o Governador 
João Azevedo Lins não tem ações em nossa cidade, mas esquece que o governador já investiu 
em Campina Grande mais de um bilhão de reais, Renan, que me escuta atentamente. O 
vereador tocou no… na obra do Arco Metropolitano, que é uma realidade hoje em nossa 
cidade, mas também esquece de mencionar o centro de convenções, com a obra estruturante, 
Vereadora Eva, uma obra de mais de 100 milhões de reais, e, ao mesmo tempo, o vereador 
discorre sobre as críticas do governo do Estado e esquece de mencionar que o Governo do 
Estado inaugurou outrora o Centro de Controle e Comando de nossa… nossa cidade, inaugurou, 
na verdade, ou está fazendo a adutora que leva água em melhor quantidade pra o Catolé de 
Boa Vista, uma obra de praticamente 30 milhões de reais. O vereador discorrendo esquece de 
mencionar que o governador esteve no aniversário da cidade, 11 de outubro passado, faz uns 
dois meses, com investimento, Vereadora Carla, em nossa cidade, de R$ 220 milhões, no qual o 
Hospital do Estado estará a ser construído, vizinho ali do Hospital do Trauma, do HELP, um 
hospital moderno, de 134 milhões, se não me falha a memória, e aí o vereador esquece de 
mencionar as obras. Foi… foram e estão sendo investidos em nossa cidade um bilhão de reais 
do governo do Estado. E, na mesma… e na mesma tocada, eu gostaria de relembrar o Vereador 
Alexandre, que o Poder Executivo, através do prefeito, se recusou, olha os senhores, recusou 
uma creche, dinheiro, Rostand, de construir uma creche em nossa cidade. O Governo do Estado 
abriu o edital praticamente para as 223 cidades, se não foi a única, uma das poucas que não 
quiseram a verba, não quiseram o dinheiro. Esqueceu de pedir ao Governo do Estado, através 
do Secretário de Saúde, de pactuar para receber as contrapartidas na área de saúde. Isso aí foi 
dito pelo Secretário de Saúde. Então, o prefeito, na verdade, não… não quer convênio, não quer 
conversa com o Governo do Estado. Para vocês terem ideia, e todos sabedores, até a presente 
data, se não me falha a memória, o governador espera a solicitação do prefeito, para uma 
agenda administrativa, que até então ficou de fazer e, pelo que eu tô entendendo, não fez 
ainda. Então, o Governo do Estado está aberto, sim, ao diálogo, vem investindo em nossa 
cidade, investimento de praticamente um bilhão de reais. E aí, a gente vê um discurso 
querendo deixar de lado o Poder Executivo que tem que procurar o governo do Estado, os 
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editais são abertos e a prefeitura, na verdade, não busca essa… essa aliança. Então, era isso que 
eu gostaria de mencionar nesse instante, vereador.  

O SR PRESIDENTE ANDERSON PILA: Eu queria passar a palavra ao Vereador Márcio Melo. O 
Vereador Márcio Melo pediu a palavra.  

O SR VEREADOR MÁRCIO MELO: Bom dia, Vereador Presidente em exercício, Pila, Anderson 
Pila, aos colegas vereadores. E tivemos uma conversa, já estamos conversando há alguns dias 
com alguns colegas de bancada e chegamos, na manhã de hoje, tanto o Vereador Márcio Melo 
como o Vereador Saulo Germano, a tomar uma decisão. A partir de agora, o Vereador Márcio 
Melo e o Vereador Saulo Germano vai compor a bancada do G5, né? Passa a… a… a ser G6, não 
é? Aqui na Casa. Então, fica oficializado a ida do Vereador Márcio Melo e Saulo Germano, para 
compor a bancada, que passa a ser a segunda maior bancada. Primeiro a bancada da oposição, 
depois a G6 e depois a bancada do… do líder Alexandre aí. Mas aí, a partir de hoje, estamos 
fazendo parte. Então, fica oficializado.  

O SR PRESIDENTE ANDERSON PILA: Muito bem, é… a bancada… a bancada passa a ser G6 
agora? Queria passar para o Vereador Janduy. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, é com muita satisfação, com muito 
carinho, que nós acolhemos os dois membros aqui na… no G5, que já era G5, que tivemos uma 
perca aqui do nosso querido é… Rui da Ceasa. Eu quero parabenizar a iniciativa e a… a 
coordenação aqui do nosso Presidente Saulo Noronha, essa articulação muito bem feita. Muito 
bem-vindo, senhores. E quero fazer esse registro de forma muito gratificante, de forma muito 
privilegiada, em hoje nós fazer parte, não do G5, do G6, nessa Casa.  

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Presidente… Presidente. Eu já… 

O SR PRESIDENTE ANDERSON PILA: Vereador Saulo Noronha. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: (…) já… já aqui me senti representado pelo Vereador é… 
Janduy Ferreira, mas agradecendo a confiança depositada no grupo, no G5, agradecendo a 
confiança do Vereador Saulo Germano e também do Vereador Márcio Melo, que agora compõe 
esse seleto grupo, esse grupo de colegas vereadores, que sem sombra de dúvidas serão 
destaque aí no trabalho, na dedicação em prol da melhoria da qualidade de vida do nosso povo 
de Campina Grande, como também da nossa querida cidade de Campina Grande. Nós só… só 
temos a agradecer.  

O SR PRESIDENTE ANDERSON PILA: O Vereador Janduy pede...  
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O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Só… só para complementar, a nossa responsabilidade, 
Vereador Saulo, Vereador Márcio Melo, Vereador Saulo Germano, só aumenta. Nós temos 
um... Graças a Deus, somos muito unido. Começou com o Rui da Ceasa, Aldo Cabral, Saulo. E 
seja muito bem-vindo, mai… mais uma vez. Eu agradeço de coração, de forma muito especial, 
nesse momento.  

O SR PRESIDENTE ANDERSON PILA: Eu sei que não é o momento, né?Inclusive, Saulo, algumas 
falas aqui, eles correram para além do regimento, mas como é uma Casa Legislativa, uma Casa 
de debate, uma Casa que a gente precisa do bom embate, isso é um bom embate, eu não podia 
faltar em passar com a palavra para com todos aqueles que têm a necessidade. Eu tenho, neste 
momento, a oportunidade de fala, mas também que fique, para a população, muitas vezes, ela 
não entende esse momento, esse momento que o Parlamento, Márcio, de Campina Grande 
passa. O Parlamento é isso. Nós passamos a ver... Eu sou um estudioso, posso confessar, nunca 
disse isso aqui em Plenário, mas eu sou um estudioso sobre o Parlamento, eu sou um estudioso 
sobre a constitucionalidade e o processo democrático que passa por dentro do Parlamento. E 
esse momento aqui, Campina Grande, é um momento histórico. É um momento histórico que a 
gente perpassa sobre o crescimento da condição democrática. É muito triste você ver, Dona 
Fátima, muitas vezes, o Parlamento apenas com dois lados. Um lado seja de oposição, o outro 
de situação. E isso é natural que tenham os dois lados. Mas, os grandes Parlamentos, eles têm 
seus grupos, eles têm suas bancadas, ele defendem, muitas vezes, independente de ser 
oposição ou situação, esses grupos, eles podem, dentro dessa bancada, fechar a questão. Que, 
muitas vezes, não é que agrade ou desagrade, seja o gestor, seja a oposição. Então, os 
senhores... E aí, eu peço a devida vênia para… pra falar em nome do líder deste grupo, o líder 
Saulo Noronha, que parabenizar pela força de articulação e de compreensão da democracia 
que a gente vive neste momento na Casa de Félix Araújo. Eu acho que, pela primeira vez, Saulo 
Germano, a gente tem três bancadas dentro de um Parlamento que têm extrema importância 
para a vida política do Estado da Paraíba. Ela não… o… o… o… Aquilo que perpassa, aquilo que 
sai dentro desta Casa, ele respinga não somente, né? Ali aos limites de Campina Grande, mas 
ele surge também para aí uma boa parte da Paraíba. Então, Vossas Excelências estão de 
parabéns. Então, antes de fechar, ainda, a ordem do dia, o vereador… Vereador Napoleão 
Maracajá pede aqui a palavra. Está com a palavra, vereador. 

O SR VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ: Presidente, hoje, 13 de dezembro, seria aniversário 
de vida de Luiz Gonzaga, o Rei do Baião. Campina Grande, que faz o maior São João do mundo, 
né? Deveria homenar mais… homenagear mais Luiz Gonzaga. Aliás, registre-se, Doutora Carla, 
que o Museu… o Museu Luiz Gonzaga, que funcionava lá, Dona Fátima, entre Santa Rosa, e 
Cruzeiro, fechou por falta de ajuda, Vereador Anderson. De novo, o único museu que tinha em 
Campina Grande de Luiz Gonzaga, na cidade que faz o Maior São João do mundo, fechou. 
Parabéns, parabéns. Eu não digo que o corpo técnico desta Casa é o melhor do Brasil, a 
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eficiência. Então, registrar aqui, atender ao pedido, a lembrança do nosso companheiro, que 
está aí na… na galeria. Se vivo estivesse o Rei do Baião, a asa branca que ultrapassou fronteiras, 
enfrentando todos os preconceitos que a música nordestina enfrentou, Luiz Gonzaga estaria 
fazendo hoje aniversário. 13 de dezembro registrado a importância, de Luiz Gonzaga pra a 
cultura, pra a música, pra o Nordeste, para o Brasil. Viva Luiz Gonzaga!  

O SR PRESIDENTE ANDERSON PILA: Eu queria passar a palavra logo aqui para o Vereador Aldo 
Cabral, que está aqui ao lado, estava online e agora está aqui, presencialmente aqui.  

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: Bom dia a todos vereador, vereador aqui presente. Desculpe 
ter atrasado um pouco, estava resolvendo um problema. Agradecer a todo pela paciência, pelo 
trabalho. E agradecer ao Presidente. Presidente, você com senhor… você fai um belo trabalho, 
como Presidente, como adevogado, Pila, só tenho a lhe agradecer. E agradecer a todos os 
vereador pelo trabalho, a Márcio Melo, a Saulo Germano, por fazer parte do G5. E dizer que a 
gente está aqui à disposição pra trabalhar, Janduy, e ajudar um ao outro e estar sempre na 
discussão enquanto sempre o Vereador Aldo Cabral, aquele que puder, Senhor presidente. E é 
isso. Cheguei já… Cheguei, vim escutando a sessão, mas aí tem muito trabalho. O vereador 
também não pode tá só aqui, Vereador Renan, trabalhando. Tem que tá sempre atento, porque 
as eleições vem aí para o ano e o resultado é quem vai dizer se o vereador trabalha ou não. 
Muito obrigado a todos.  

O SR PRESIDENTE ANDERSON PILA: Eu queria passar logo a palavra para a Secretária Doutora 
Carla, para registrar um justificativo de ausência. 

A SRA SECRETÁRIA DOUTORA CARLA: Justificativa de ausência do Vereador Pastor Luciano 
Breno, a essa sessão, por motivo de estar resolvendo assuntos administrativos referente ao 
mandato, anteriormente agendado. Obrigada. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ANDERSON PILA: Obrigado, secretária. O Vereador Janduy pede a palavra.  

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, é porque, atentamente, ouvindo as 
homenagem prestadas nessa Casa através do vereador, nosso companheiro, amigo Napoleão, 
eu fiquei aqui, não é? Registro de 13 de dezembro sobre a importância de… do… do… do 
maestro, do… do… do mestre da música. Então, assim, eu que vim de origem sertaneja, é… 
conhecedor da cultura nordestina. Então, parabenizo, vereador, parabém pela iniciativa e 
também parabenizar o nosso querido Ribamar, atentamente ali já, com a musicazinha na… na 
ponta da agulha aí, parabéns. Vale registro. Essa Casa faz jus aos representantes que tem. 
Obrigado, Senhor Presidente.  



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

19 
 

O SR PRESIDENTE ANDERSON PILA: Antes de encerrar a ordem do dia, o Vereador Alexandre 
que me escuta ali, que fique aí e não venha mais responder, pode ficar, Seu Vereador 
Alexandre, o Parlamento… o Parlamento, ei, ô Vereador Alexandre, o Parlamento é isso. Vossa 
Excelência, Vossa Excelência acabou de pedir, fazer um pedido aos três senadores, eu também 
vou aqui fazer um pedido aos três senadores da Paraíba; o Senador Efraim, Senadora Daniela, 
ao Senador Veneziano, que possa analisar, de acordo com os critérios constitucionais, a 
condução do Ministro, ou do futuro Ministro, o Ministro Flávio Dino. Até porque, vereadores e 
vereadoras, existe uma condição precímpua para poder que esse seja escolhido, inclusive para 
ser levado para a sabatina do Congresso Nacional, que é conduta ilibada e sabedoria jurídica. 
Não sei se todos sabem, não é necessário que seja advogado, seja juiz; que ele tenha apenas 
conduta ilibada e sabedoria jurídica. A sabedoria jurídica, ela vai ser analisada com a sabatina 
que é feita no Congresso, e eu tenho certeza que o Senador Flávio Dino passará com 
tranquilidade, porque na área jurídica ele tem muita sabedoria e conhecimento do papel 
constitucional que se deve, inclusive nesse próximo momento que ele passa em sua vida. E no 
papel de conduta ilibada, Vereador Napoleão Maracajá, é muito difícil você chegar a ser Juiz 
Federal, deputado federal, governador por duas oportunidades no Estado do Maranhão, o 
estado… o estado que para romper a família Sarney e chegar um cidadão que não tem familiar 
com nome político para poder transformar o Estado do Maranhão; quem conhecia o 
Maranhão, que não tinha acesso à educação e hoje tem os maiores salários dos profissionais de 
educação do Brasil, juntamente com o Ceará, e fazer o que Flávio Dino fez, se elegendo a 
senador, passar por sua vida pública além da sua vida jurídica e ter uma conduta ilibada. A 
conduta ilibada ela condiz conter nenhum processo transitado e julgado em suas contas, 
mesmo sendo deputado federal, duas vezes governador do estado. A gente sabe das 
dificuldades que passam, inclusive daqueles que assumem um cargo público, que tem a 
oportunidade de tratar com orçamento, as dificuldades que a lei de responsabilidade fiscal traz. 
Muitas vezes você é secretário de um município, seja ele o tamanho que for e você não 
consegue ter uma conduta ilibada para o resto da sua vida, e o Vereador Flávio Dino, parabéns, 
dá sabedoria jurídica que isso é o que faz ser indicado e ter sua conduta ilibada. Ele tem todas 
as características necessárias para assumir um cargo no STF, que ao adentrar ele não precisa ter 
nenhuma conduta ideológica. Nós não podemos fazer o STF uma linha de conduta ideológica, o 
STF tem que ter as pessoas que tenham realmente a conduta ilibada, sabedoria jurídica, porque 
as decisões lá elas refletem na sociedade coletivamente. Então, eu peço para que os senadores 
da Paraíba, eles possam votar. E, assim, encerrando a ordem do dia abrindo as explicações 
pessoais, não tendo mais ninguém inscrito nas explicações pessoais. Eu encerro a sessão 
convidando a todos para, convidando a todos para uma sessão solene de… que concede um 
título de cidadania campinense a Anderson Sidney de Almeida Bidó e Antônio Bidó Neto, uma… 
um título de autoria do Vereador Renan Maracajá que acontecerá hoje à noite, Vereador 
Alexandre, a partir das 19h. São dois cidadãos de bem que Campina Grande… Campina Grande 
abre esse espaço de torná-los através de uma votação nossa, Doutora Fátima, uma votação, 
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né? Por unanimidade dessa Casa, apesar da autoria do Vereador Napoleão Maracajá, Renan 
Maracajá, mas que toda Casa teve essa participação. E que todos possam às 19h… às 19h a 
gente está aqui para a gente poder prestigiar. E… e aí eu queria fazer um convite aproveitando 
o espaço do Presidente, né Alexandre? E fazer um convite, eu acho que até eu vou… eu vou ser 
mais atrevido eu vou fazer uma convocatória a todos os vereadores e vereadoras para que 
amanhã a gente possa fazer uma grande votação de requerimentos e se necessário for é… eu… 
é. Para a gente poder limpar essa pauta de requerimento… já vou anunciar os senhores 
também que a gente sentou… sentamos ontem aqui com o Vereador Presidente da comissão 
de constituição e justiça, Saulo Noronha, o Vereador membro Pimentel, e eu também que faço 
parte da CCJ, para que a gente na segunda-feira tenha uma reunião para verificar a 
constitucionalidade de todos os projetos que estão represados na Casa para que dessa semana 
para a próxima antes de votar o orçamento a gente possa dar uma grande adiantada nos 
requerimentos e nos projetos de lei que estão aqui. Então, encerrada a sessão e espero todos à 
noite e amanhã sessão ordinária. 
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